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MÉTHODOLOGIE
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Étude réalisée en ligne par Viavoice pour Les Contrepoints de la Santé du 8 au 15 novembre 2024

Un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée 
de 18 ans et plus

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge, profession 
de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.



RESULTATS DÉTAILLÉS
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Selon vous, pour améliorer le système de santé, la prévention est-elle un enjeu…

Le rôle de la prévention : essentiel ?

1%

1%

19%

79%

Non réponse

Secondaire

Important mais pas prioritaire

Pioritaire

Base : ensemble  (1000 personnes)  
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La prévention est parfois perçue comme le « parent pauvre » du système de santé en France. 
Selon vous, pourquoi ?

La prévention, parent pauvre du système de santé ?

6%

17%

19%

21%

21%

26%

27%

32%

33%

41%

Non réponse

Pressions des lobbies qui influencent les politiques de
santé

Insuffisance de la recherche scientifique sur l’efficacité de 
certaines mesures préventives

Complexité de la mise en place de programmes de
prévention coordonnés

Perception que les bénéfices de la prévention sont à long
terme et peu visibles

Faible intérêt de la part du public

Priorité accordée aux soins curatifs plutôt qu’à la 
prévention

Faible sensibilisation et éducation sur les bienfaits de la
prévention

Absence d’une culture de la prévention dans la population

Manque de financement et d’engagement des politiques 
publiques

Base : ensemble  (1000 personnes)  

65 ans et plus : 34 % 

50 ans et plus : 39 %
65 ans et plus : 42 %

Moins de 35 ans : 29 %

Moins de 35 ans : 25 % 
CSP+ : 24 % 
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Selon vous, l’efficacité de la prévention repose-t-elle d’abord…

Les échelons leviers de la prévention

4%

39%

50%

59%

Non réponse

Sur l’engagement des acteurs de la région 
ou des territoires

Sur la mise en place d’actions nationales

Sur les citoyens et la société elle-même
(alimentation, exercice physique, logement,

conditions sociales, éducation, etc.)

Base : ensemble  (1000 personnes)  
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37%

53%

4%

2%
4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non réponse

Oui

90 %

Non

6  %

A titre personnel, seriez-vous prêt à modifier certains de vos comportements en guise de prévention 
à certaines maladies ?

La prévention à l’échelon individuel

Base : ensemble  (1000 personnes)  

30%

30%

34%

54%

62%

64%

Tabac

Alcool

Vaccinations

Exercice physique

Alimentation

Dépistage

Base : A ceux qui se déclarent prêts à modifier certains 
comportements (898 personnes) 

Sur quels aspects ?

Moins de 35 ans : 40 %
Actifs : 36 % 

Moins de 35 ans : 42 %
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27%
50%

15%
4%

4%

Très efficace Assez efficace Assez peu efficace Pas du tout efficace Non réponse

La prévention est un 
outil efficace

77 %

La prévention n’est pas 
un outil efficace

19 %

Selon vous, la prévention est-elle un outil… pour réduire les dépenses de santé ?

Les perceptions de l’efficacité de la prévention

Base : ensemble  (1000 personnes)  

Aucun diplôme : 45 %
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Et parmi les professionnels de santé suivants, 
lesquels doivent prioritairement jouer un rôle dans la prévention ?

Le rôle des professionnels de santé dans la prévention

4%

5%

29%

30%

47%

47%

83%

Non réponse

Autres (audioprothésistes, 
orthoptistes, opticiens, 

biologistes, diététiciens …)

Les infirmiers

Les chirurgiens-dentistes

Les spécialistes

Les pharmaciens

Les médecins généralistes

Base : ensemble  (1000 personnes)  

Secteur sanitaire et social : 38 %
Moins de 35 ans : 37 % 

50 ans et plus : 93 % 
35 ans et plus : 89 %
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Et parmi les acteurs institutionnels suivants, 
lesquels doivent prioritairement jouer un rôle dans la prévention ?

Le rôle des acteurs institutionnels dans la prévention

5%

7%

9%

27%

34%

37%

52%

65%

Non réponse

L’INCA (Institut national du 
cancer)

Les nouvelles entreprises
digitales

Les laboratoires
pharmaceutiques

Le département

La région

La Haute autorité de santé
(HAS)

La CNAM (Assurance maladie)

Base : ensemble  (1000 personnes)  

Moins de 35 ans : 16 % 
Agglomération parisienne : 15 % 

50 ans et plus : 78 % 
35 ans et plus : 71 % 

50 ans et plus : 59 %
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19%

50%

17%

9%
5%

Vous intéresse beaucoup Vous intéresse plutôt Ne vous intéresse plutôt pas Ne vous intéresse pas du tout Non réponse

Ces applications 
m’intéressent

69 %

Ces applications ne 
m’intéressent pas

26 %

Des applications digitales se développent pour inciter les citoyens et les malades à améliorer leur santé ou le suivi de leurs maladies. 
Personnellement, l’utilisation de ces applications…

Les applications digitales et la prévention

Base : ensemble  (1000 personnes)  

Cadres :  85 % 
CSP + : 24 %
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